上市企业积极推出市值管理举措

近期,上市公司推出市值管理举措 成为投资者关注的焦点。部分上市公司 发布的投资者关系活动记录表中,着重 提到了市值管理相关内容。梳理发现, 上市公司市值管理的举措主要围绕提高 盈利能力、提高分红水平、出台员工持股 计划、增加回购、重要股东增持以及并购 重组等内容。

2024年11月15日,证监会发布《上 市公司监管指引第10号——市值管理》, 要求上市公司以提高公司质量为基础, 提升经营效率和盈利能力,并结合实际 情况依法合规运用并购重组、股权激励、 员工持股计划、现金分红、投资者关系管 理、信息披露、股份回购等方式,推动上 市公司投资价值合理反映上市公司质 量。《上市公司监管指引第10号——市值 管理》明确了上市公司董事会、董事和高 级管理人员等相关方的责任,并对主要 指数成份股公司制定市值管理制度、长 期破净公司披露估值提升计划等作出专 门要求。

扎堆发布新举措

1月10日,先进数通、博彦科技、陕 国投A、平安银行、锐科激光、隆平高科、 华媒控股等多家上市公司在互动易平台 上提到市值管理相关举措。

隆平高科提到,公司一直高度重视 市值管理工作,积极践行国家粮食安全 战略,坚持创新引领,发展农业新质生产 力,持续创造良好社会价值;同时在公司 治理、科技研发、日常经营、并购重组及 融资等重大事项决策中充分考虑投资者 利益和回报,坚持稳健经营,多措并举, 扎实推进高质量发展,努力提升价值创 造能力。

部分公司还对外披露了2024年在市 值管理方面做过的具体内容。1月9日, 华菱钢铁在互动易平台上提到,公司 2024年在市值管理方面做了一些工作: 在互动易平台上回复提问505条,回复数 量居上市钢企第一位;通过不定期接待 投资者调研、接听电话、召开业绩说明 会、参加券商策略会等方式开展投资者 沟通,获得券商分析师推介报告35篇; 2024年公司现金分红比例达31.29%,较 上一年提升5.3个百分点,股息率排名上 市钢企第三。此外,公司推动控股股东 在二级市场增持股票1.38亿股,达到12 个月内增持2%的上限,体现了控股股东 对公司发展的信心。

一些上市公司在近期发布的投资者 关系活动记录表中着重提到了市值管理 相关举措。

对于投资者提出的"公司股价最近 有所下跌,市值管理方面有哪些措施?" 金杯汽车在1月8日晚间披露的投资者 关系活动记录表中提到,二级市场股价 的波动受国内外宏观经济、行业状况、市 场环境和公司基本面等多重因素影响。 公司坚持聚焦主业发展,并结合实际着 力改善经营,努力提升业绩,积极探寻业 务发展机遇,不断提升内在价值,力争为 股东实现价值最大化。同时将积极开展 并购等资本运作,实现外延式增长,主动 与广大股东和投资者沟通交流,提升资 本市场活跃度和品牌形象,更好地维护 公司和投资者的合法权益。

远光软件也在1月8日晚间披露 的投资者关系活动记录表中提到,公 司一直以来很重视市值管理工作,并 积极采取相关措施,包括稳步提升公 司经营能力、盈利水平;建立与资本市 场畅通的沟通渠道;积极做好上市公 司信息披露等工作,提升并传递上市 公司的内在价值。

密集披露细则

除了上述公司在互动易平台、投资 者关系活动记录表中提到市值管理举措 外,新年以来,多家A股上市公司正式发 布针对市值管理政策的公告。

1月9日晚,正业科技对外发布市值 管理制度公告。公告显示,为了加强市 值管理工作,进一步规范公司市值管理 行为,提升公司投资价值,维护公司与投 资者的合法权益,公司将适时开展并购 重组、股权激励、员工持股计划,制定分 红规划,积极实施分红,加强与投资者及 潜在投资者之间的沟通,按照法律法规 及监管规则的要求,及时、公平地披露可 能对公司市值或者投资决策产生较大影 响的信息或事项。

西部矿业1月6日晚间披露市值管 理制度安排。西部矿业提到,公司应当 聚焦主业,提升经营效率和盈利能力,同 时可以结合自身情况,综合运用多种方 式促进公司投资价值提升。具体措施包 括并购重组、股权激励、员工持股计划、 现金分红、投资者关系管理、股份回购以 及其他合法合规的方式。

对于并购重组,西部矿业提到,公司 将积极落实高质量发展目标,通过内生 与外延式发展相结合的发展路径,根据 公司战略发展规划以及公司实际需求, 适时开展并购重组业务,增强核心竞争 力,发挥产业协同效应,拓展业务覆盖范 围,从而提升公司质量和价值。对于投 资者关系管理,西部矿业提到,通过官 网、上证e互动平台、电话等渠道,与投资 者进行持续交流,组织说明会、路演和推 介会等。在特定情形下召开说明会,回 答投资者的问题,听取建议,并提供必要 的信息更新。在公司网站设立投资者关 系专栏,进行信息更新和答复投资者查 询。加强与财经媒体、证券分析师及投 资者的互动,以提高市场关注度和公司 形象。维护投资者关系管理档案,定期 分析股东动态,及时上报异常情况,按月 总结咨询情况。

应用加速 人形机器人概念掀涨停潮

人形机器人成为2025年开年A股市 场热度较高的概念之一

1月10日,人形机器人概念股麦迪 科技斩获3连板,兆威机电盘中触及3连 板后开板, 五洲新春连续2日涨停, 亿嘉 和等人形机器人概念股同步涨停

近日,在全球最大的消费电子盛会 美国2025年国际消费类电子产品展览会 (CES)上,多家行业巨头对外发布芯片、 人形机器人、AI、大数据、自动驾驶的新 品、新技术。当地时间1月8日,在 CES2025的展会现场, 字树科技展台的 工作人员说,"我们带来的所有样机,都 已经全部销售出去了。"

基金重仓概念股业绩飘红

梳理发现,有多只公募基金在去年 就已经提前重仓了人形机器人的热门概 念股并且业绩表现不俗。

2024年三季报显示,崔蕾管理的南方 中证1000ETF,陈颖管理的金鹰科技创新 A和金鹰红利价值A分别出现在兆威机电 前十大流通股东的第7、第9和第10位。10 家基金公司的12只产品持有该股。

大涨超14%的安培龙有多只基金产 品重仓,在该股的前十大流通股东中,有 6只公募基金的身影,容志能管理的宝盈 策略增长和宝盈科技30重仓至第1和第 2位, 闫思倩管理的鹏华碳中和主题 A、 鹏华新能源汽车A和鹏华创新未来位于 第5、第7和第10位,张璐管理的永赢先 进制造智选A位于第8位。

富国天瑞强势精选和鹏华新能源 汽车A重仓了热门股五洲新春,分别 位于前十大流通股第5和第10位。值 得一提的是,永赢先进制造智选A的 前十大重仓股中出现了北特科技、兆 威机电、五洲新春、安培龙等多只近期 热门股

从业绩表现来看,从去年下半年至 今,重仓上述热门机器人概念股的基金 业绩表现不俗,截至1月9日,永赢先进 制造智选A收益率达到69.79%,宝盈策 略增长达到16.70%,宝盈科技30业绩达 到19.38%, 闫思倩管理的上述3只产品也 分别达到55.33%、36.81%和33.66%。

2025或是规模化应用加速年

人形机器人成为2025年开年热度较 高的概念之一,高工机器人产业研究所 (GGI)预计2024年全球人形机器人市场 规模约10.17亿美元,到2030年市场规模 将达到 150 亿美元, 2024-2030 年的 CAGR 将超过56%,全球人形机器人销 量将从1.19万台增长至60.57万台。

在CES展会上,英伟达亮相了由14 款人形机器人组成的"机器人军团",多 款"中国造"人形机器人、机器人灵巧手 亮相,成为市场的焦点。

特斯拉 CEO 马斯克在日前接受采 访时谈到特斯拉在2025年将生产数千台 机器人并在自己的工厂初步测试,如果 一切顺利,2026年可能会生产5万到10 万台机器人,2027年再次扩大十倍达到 约50万台机器人。

光大证券研报指出,人形机器人是 一个崭新且空间庞大的蓝海市场,在政 策与产业共振发力的当下,有着广阔的 发展空间。基金经理闫思倩早前研判, 无人驾驶与人形机器人整体进展较快, 特斯拉新的技术进展,国内技术跟进也 将快速展开,产业未来发展机遇进一步 临近。随着市场大幅反弹,成长更加占 优,对未来有创新性、发展空间大的资产 将给予更高估值,无人驾驶与人形机器 人的估值提升空间更大。

陈颖同样表示,AI技术与传统行业的 结合形成人工智能在各行业的垂类应用 具有较强的爆发性和广阔的成长空间。

持仓结构上,容志能坚持"哑铃策

略",一端是以机器人、电动车、光模块等 为代表的具备全球产业竞争力的科技制 造,另一端是供给出清后构筑了独特壁 垒的"格局资产"

永赢基金张璐认为,2025年将是 人形机器人规模化生产与商业化应用 加速的一年。在量产提速、技术升级 和市场扩张的驱动下,人形机器人将 成为制造业自动化的核心力量,也是 全球科技竞争和社会服务升级的重要 引擎,为未来智能社会的构建奠定坚 (券商中国) 实基础。

广告



中国建设银行 China Construction Bank

建行"建易贷",乐享易生活

一、什么是"建易贷"

"建易贷"是建行面向目标单位公积金缴交 客户发放的用于日常消费的信用贷款,线下受 理,线上审批、支用、还款等

、"建易贷"的产品优势

- 1、利率优:年化利率最低可至3.4%(单利)。
- 2、额度高:目前最高可贷款50万元。
- 3、期限长:最长可贷款60个月。
- 4、流程简:纯信用、无抵押、免担保,携身份 证一站式办理。

5、灵活用:在线支用,等额本息/随借随还任

三、产品要素

1、办理对象:建易贷主要面向目标单位人职 一年以上(含)的职工。目标单位主要包括以

下类型:政府机构及事业单位类,金融行业,卫生 行业,教育行业,集团类客户和收入稳定、管理规 范, 目与建行保持长期合作关系对公单位。

- 2、年龄要求:20-65周岁。
- 3、提前还款:无违约金。
- 4、办理区域:全省建设银行网点均可受理。

四、温馨提示

- 1.建行"建易贷"资金只能用于消费,不能用 于购房、投资。
- 2.建行不会因为办理"建易贷"向您收取费用,也 不会委托中介机构或个人代理向您收取费用。
 - 3.理性消费,量力而行,珍爱征信。
- 4. 陌生电话需警惕,请勿向陌生人转账,保 护财产安全,谨防诈骗。